中方:稀土管制措施

與巴基斯坦沒有關聯

【香港商報訊】據新華社消息,中國外交部發 言人林劍 13 日表示,中方日前發布關於稀土等相 關物項的出口管制措施,與巴基斯坦沒有任何關 聯,這是中國政府依據法律法規,完善自身出口

當日例行記者會上,有記者問:近日,有媒體

報道,巴基斯坦利用中國設備和技術向美國出口

稀土,觸發了中國出台嚴格管控稀土相關技術出 口的新規,部分自媒體發表視頻和文章,稱「巴 方向美贈送稀土樣品並同意開展稀土合作|「中

國出招反制巴基斯坦向美國出口稀土」。請問發

林劍表示,中國和巴基斯坦是全天候戰略合作

「據我所知,關於巴美礦產合作事,中巴雙方 有溝通,巴方強調,巴方與美方的交往絕不會損 害中方利益和中巴合作。」林劍說:「巴方領導 人向美方領導人展示和贈送的礦石,是工作人員 購買的巴寶石原礦樣品。你剛才提到的相關報道 或是不了解實情,或是捕風捉影,甚至是挑撥離

林劍表示,中方日前發布關於稀土等相關物項

的出口管制措施,與巴基斯坦沒有任何關聯,這

是中國政府依據法律法規,完善自身出口管制體

系的正當做法,旨在更好維護世界和平與地區穩

夥伴,兩國鐵桿友誼歷久彌堅。雙方始終保持高 度戰略互信,在事關雙方共同利益的重大問題上

管制體系的正當做法。

言人對此有何評論?

間,是缺乏根據的。」

定,履行防擴散等國際義務。

密切溝通。

逆勢向上 量質齊升

中國外貿增速逐季加快



報訊】綜合 消息,10月

責編 張碧珊 美編 張亞榮

總署最新出爐的外貿三季報顯示,2025 年前三季度,中國貨物貿易進出口33.61 萬億元(人民幣,下同),同比增長 4%,比前8個月加快0.5個百分點。



「成績來之不易」。海關總署副署長王軍在當天國 新辦舉行的新聞發布會上說,總的看,前三季度,各 地各部門攻堅克難、努力拚搏,廣大外貿企業積極應 變、開拓創新,中國外貿韌性彰顯、結構優化,實現 了量質齊升。

着眼細分數據,外貿「穩中向好」的「面貌」更加清 晰,抗壓抗逆能力進一步顯現。在貿易衝突等外部壓力 有增無減的情況下,中國進出口增速逐季加快。今年 一、二季度中國進出口同比分別增長1.3%和4.5%,三 季度同比增長6%,已連續8個季度同比增長。

外貿結構持續優化

穩中有進的同時,中國外貿結構也在持續優化。 一方面,外貿「朋友圈」不斷擴大,市場多元化取 得進展。前三季度,中國對共建「一帶一路」國家進 出口同比增長6.2%,對東盟、拉美、非洲、中亞等進 出口同比分別增長9.6%、3.9%、19.5%和16.7%。國際 數據顯示,今年前7個月,中國是全球166個國家和地 區的前三大貿易夥伴,較去年同期增加了14個

東方金誠研究發展部執行總監馮琳分析指出,當前中 國貿易多元化正在對外部經貿環境波動形成重要緩衝



◀工作人員在廣交會展館內布展。中新社 ▲山東港口青島港拍攝的外貿集裝箱碼頭(無人機照片)。新華社

另一方面,外貿主體活躍度上升,企業預期更加穩 定。官方透露,前三季度,中國有進出口實績的外貿 經營主體首次達到70萬家,已超過去年全年總量。 中國海關貿易景氣調查最新結果顯示,出口企業信心 指數連續5個月回升,進口企業也連續3個月回升。

作爲穩定外貿的「主力軍」,截至今年三季度,民營 企業進出口已連續22個季度同比增長,前三季度拉動 中國外貿增長4.3個百分點,佔外貿總值比重達57%。

機器人出口增五成

從產品看,出口產品結構優化,外貿增長動能更 新。前三季度,中國出口工業機器人同比增長 54.9%,中國製造機器人走俏國際市場。中國出口風 力發電機組及零件同比增長23.9%,風電出海跑出 「加速度」。

王軍指出,存量和增量政策持續發力顯效,廣大外 貿企業繼續以高質量供給適配國際市場需求,都將爲 出口不斷注入新動能。中國銀行研究院的一份報告指 出,中國對新興經濟體市場出口仍將是抵禦貿易不確 定性的重要支撐,中國一東盟自貿區3.0版等區域貿 易協定紅利也將持續釋放。

展望下一階段,王軍表示,也要看到,當前外部環

境依然嚴峻複雜,外貿面臨的不確定性和困難增多, 疊加去年基數較高等客觀因素,四季度穩定外貿發展 仍需付出艱苦努力。

專家也提醒,在關稅政策擾動下,全球供應鏈運行 和企業全球化經營風險有所上升,未來中國外貿仍面 臨一定壓力。

政策利好將集中釋放

持。接下來的四季度,中國在擴大對外開放方面將有 不少實質性動作。

海南自由貿易港將於今年12月18日正式啓動全島 封關運作,目前已進入倒計時階段,相關政策將陸續 對外公布。第138屆廣交會於10月15日啓幕,商務 部表示,將更好支持企業拓市場、拿訂單,落實穩外 貿工作部署。

此外,擴大鼓勵外商投資產業範圍等政策亦有望在 四季度落地。中國官方年初發布的《2025年穩外資行 動方案》提出系列穩外資舉措,並要求各項舉措年內 落地見效,其中包括修訂擴大鼓勵外商投資產業目 錄,優化外商投資結構。分析認為,一系列政策利好將 於四季度集中釋放,有利於中國外貿實現穩量提質

廣東立法推動與 港澳交通票務互認 中國官方也在積極施策,以期爲外貿發展提供新支

【香港商報訊】據中新社消息,廣東人大網13 日公布《廣東省促進粤港澳大灣區內地九市軌道 交通發展條例》。《條例》提出,支持推動與港 澳軌道交通的票務互認,推動建立票務互通機 制,促進完善聯程、往返等票務服務,提升通勤 服務品質。

《條例》近日已由廣東省第十四屆人民代表大 會常務委員會第二十一次會議通過,將自2026年 1月1日起施行。據介紹,《條例》是中國首部聚 焦促進地方鐵路和城市軌道交通融合發展的地方

《條例》明確廣東省政府要協調促進粤港澳大 灣區軌道交通發展工作中的規劃等方面重大事 項。編制本省軌道交通相關規劃應當遵循國土空 間總體規劃,合理安排軌道交通與航空、公路和 城市其他公共交通之間的便捷換乘。

《條例》從做好廣東本省工作、主動加強溝通 方面,推動與港澳的軌道交通互聯互通和規則銜 接、機制對接,對做好與港澳的交流合作作出規 定。其中,支持與港澳有關軌道交通項目的銜接 和跨區域軌道交通互聯互通;明確在編制本省軌 道交通相關規劃時,根據需要預留與港澳軌道交 通相關規劃對接的空間。

此外,《條例》支持加強與港澳軌道交通的運 營協調和服務標準銜接,提高在列車時刻、票務 服務等方面的協同運營水平;支持與港澳加強溝 通協調,合理規劃設計軌道交通項目的線路走 向、站點設置、換乘模式等。



【香港商報訊】記者姚志東報道:10月12日,第十 五屆全國運動會深圳福田賽區舉行新聞發布會。記者了 解到,福田是本次全運會火炬傳遞深圳賽區起點,福 田賽區將承辦男足U18、U20,競技羽毛球,群衆羽毛 球,射箭四項賽事,賽期是10月14日至11月20日 共計38天。預計接待運動員、技術官員2000多人。

深圳市文化廣電旅遊體育局副局長何建輝在發布會 上表示,深圳賽區共承接十五運會和殘特奧會兩個閉 幕式和25個比賽項目,包含十五運會競技比賽12個 項目89個小項(約佔廣東賽區25%)、十五運會群衆 比賽7個項目52個小項(約佔廣東賽區34%)、殘特 奧會夏季殘奧聾奧比賽4個項目355個小項(約佔廣 東賽區19%)、殘特奧會大衆比賽2個項目29個小項

設立雙語服務專崗

深圳市福田區副區長袁英表示,十五運是全國規格 最高的綜合性體育盛會,是運動健兒展現拚搏風采的 頂級舞台,也是展現灣區活力、深圳氣質與福田形象 的窗口。福田始終以「打造大灣區最佳賽區」爲目 標,全力做好各項籌備工作。並爲港澳觀衆和運動隊 設立了雙語服務專崗,在福田高鐵站設置了「一站 式」抵離服務點,實現「點對點」交通無縫銜接。

在科技辦賽方面,深圳市體育中心是全省首個集 「開合屋蓋+可移動斗屛」於一體的智能場館,場內 實現5G和Wi-Fi全域覆蓋,AR智能導航將幫助觀衆 快速尋座,讓觀衆近距離體驗「福田智造」。

讓觀賽朋友不枉此行

在發布會上,深圳市福田區文化廣電旅遊體育局局 長陳國龍介紹,福田區策劃了「全民全運,精彩福 田| 宣文旅商系列活動方案,將奉上「四重福禮」, 讓全世界到福田觀賽的朋友們不枉此行、樂在其中、 樂不思歸

第一重是「文化福禮」,作爲深圳的文化中心和城市 會客廳,福田區策劃了200餘場精彩絕倫的文化活動 待客;第二重是「運動福禮」,全運會必須高配大家 喜聞樂見的全民健身活動,福田策劃了150多場充滿 趣味的體育活動等待大家;第三重是「旅遊福禮」 福田準備好了14條城市CityWalk線路,讓遊客逛得停 不下來;最後一重福禮是「優惠福禮」,10月10日福 田已經向全區各大酒店、旅行社、商圈發出了倡議書, 目前已有超500商家熱烈響應,將在全運會期間推出美 食、住宿、觀光、購物等一系列全運會專項折扣優惠。

茂商大會周四舉辦 將發布六大榜單



【香港商報訊】記者賀安安、吳泓豫 通訊員卓劍 斯報道:記者獲悉,第四屆茂商大會將於10月16日 至17日在廣東茂名舉行。本屆大會以「凝心聚力強 產業 團結創新向未來 | 爲主題,邀請來自全國以及 海外各地的優秀茂商代表參會。

據介紹,茂商大會已成功舉辦三屆。今年大會將 有近300名海內外茂商代表、企業家及各界嘉賓參 會,通過主體大會、專題活動、項目簽約、產業推

據悉,大會將發布2024年度茂名企業100強、民營 企業納稅50強等六大榜單,發布茂名市「百會幫百 鎭」優秀案例及青年茂商創新創業優秀案例。現場 將進行招商項目簽約,涵蓋綠色石化、新材料、現 代農業等重點領域以及廣東省運會相關合作領域, 並舉行茂名市產業推介官聘任儀式。大會期間將舉 辦系列專題活動爲廣大茂商構建多層次的交流合作

平台,包括廣東省工商聯商會地市行暨助力茂名 「百縣千鎭萬村高質量發展工程」活動、綠色石化 與新材料產業融合創新大會、招商推介暨助力廣東

據介紹,第四屆茂商大會的舉辦將進一步凝聚全 球茂商力量,推動更多資金、技術、人才等要素向 茂名集聚。大會將成爲展示茂名投資環境、產業機 遇的重要窗口,助力構建現代化產業體系,爲茂名 在「百縣千鎭萬村高質量發展工程」中走在前列、 加快構建「兩軸-兩個圈層」城市布局提供堅實支

畢杜楊會計師行有限公司 BUT DO YEUNG C.P.A.LIMITED

稅務代表(30多年經驗專業人仕處理) 清盤除名/破產申請 公司及個人稅務申報和策劃 成立本地,海外及BVI公司 成立中國公司或辦事處 年報及公司秘書服務 會計理帳/年結核數 商標註冊

地址:香港皇后大道中340號 華秦國際大廈18樓 (852)2581 2828 (852)2581 2818

: (852)2520 2336

enquiry@butdoyeungcpa.com 地址:香港皇后大道中88號勵精中心12樓1204室 電話 : (852)2520 2727

滬上芭蕾演繹紅色經典 百合花香浸潤英雄故里

10月11日至12日,上海芭蕾舞團歷時三年精心 打磨的原創芭蕾舞劇《百合花》,在故事發生地 -江蘇海安上演,完成了一場意義深遠的「文化 回鄉」,爲這部紅色經典注入了新的時代活力。

「此次演出是《百合花》全國巡演的首站。」上 海芭蕾舞團團長季萍萍表示,將《百合花》帶回它 的故里,帶到「七戰七捷」故事背景的誕生地,意 義非凡。觀衆反響熱烈,期望通過芭蕾這一國際語 彙,講好中國故事,傳承紅色基因,與年輕一代產 生共鳴

該舞劇由知名作家王安憶改編自其母親、著名作 家茹志鵑創作的同名經典短篇小說。作品以1946年 蘇中戰役中的「七戰七捷」之李堡戰鬥爲歷史背 景,以南通市委宣傳部、海安市委宣傳部參與創 投,以上海芭蕾舞團細膩典雅的海派芭蕾風格,深

情演繹了一段關於奉獻、信仰與軍民魚水深情的動 人故事。

原著小說《百合花》由茹志鵑於1958年發表,通 過一床百合花被串聯起小通訊員、新媳婦和文工團 女戰士三位普通人的命運,展現了戰火中的人性光 輝與崇高情感,成爲文學史上的不朽篇章,並已於 2022年秋季正式入選內地高中語文教材。

上海芭蕾舞團首席主要演員戚冰雪,主要演員許 靖昆、郭文槿、周嘉雯、趙美慈等在劇中挑樑主 演。演員們突破旣往表演範式,生動塑造了貼近歷 史年代的人物形象,引領觀衆重回1946年那個不平 凡的秋天。

爲深入挖掘歷史底蘊,王安憶與主創團隊曾親赴 海安採風。王安憶在4月23日的首演發布會上動情 地說,今年是母親茹志鵑女士百年誕辰,芭蕾舞劇

《百合花》是獻給她的一份珍貴禮物。許多人或許 已淡忘了她,但海安人民沒有忘記。在七戰七捷紀 念館裏,仍陳列着母親的照片和《百合花》連環 畫,這份情誼令人感動。

作爲上海市重大文藝創作委約項目,《百合花》 的「回鄉」之旅,是海安與上海實現文化資源共享 的生動實踐。上海芭蕾舞團以其頂尖的藝術理念與 演出水準,爲海安觀衆帶來了高質量的藝術享受。

「帶着經典劇目走進基層,是我們的重要使命。 《百合花》講述的是海安人民支援前線的故事,緬 懷與銘記是我們的責任。」上海芭蕾舞團藝術總監 辛麗麗強調,海安是故事的根,來這裏演出如同回 家,是在講述我們自己的故事。

演出前夕,主創團隊專程參觀了海安七戰七捷紀 念館,在歷史實景中沉浸式感悟革命歲月。

藝術的共鳴,終須回歸孕育它的土壤。如何讓 《百合花》這樣的文化精品直達基層?海安以「多 點開花、精準滴灌」的模式給出了答案。

海安「茉莉花開」文化直通車如同流動的文化驛 站,穿梭於城鄉之間,將小型演出、圖書閱覽、藝 術培訓、非遺展示直接送至社區廣場、田間地頭, 有效破解了偏遠鄉村文化資源匱乏的難題,實現了 公共文化服務的「零距離」。與此同時,江蘇省海 安高級中學創排的話劇《西遷》,與《百合花》一 校一劇,相映成輝,共同展現了海安在傳承經典、 弘揚時代精神方面的不懈努力與豐碩成果。

從《百合花》深沉的藝術感染力,到《西遷》昂 揚的青春感召力,再到「茉莉花開」便捷的親民服 務力,一幅「文惠民生、文潤民心」的優美畫卷正 在江海大地上徐徐鋪展。 趙振華 宋璟 海萱

港 商 庄